

根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第六次会议于2023年10月24日的决定：
一、免去李尚福的国务委员、国防部部长职务。
二、免去秦刚的国务委员职务。
三、免去王志刚的科学技术部部长职务；任命阴和俊为科学技术部部长。

四、免去刘昆的财政部部长职务；任命蓝佛安为财政部部长。

中华人民共和国主席 习近平

2023年10月24日

2023年10月25日 星期三
农历癸卯年九月十一 第9644期 今日12版

CPPCC DAILY



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平向纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年国际研讨会发表书面致辞

(据新华社电, 详见人民政协网)

习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年强调把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局面

王沪宁出席庆祝大会并讲话

贺信

值此中华全国工商业联合会成立70周年之际,我代表党中央,向你们致以热烈祝贺!向工商联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候!

工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来,工商联始终坚持党的领导,围绕服务党和国家中心工作,在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,切实担负起新时代新征程赋予的使命任务,在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫,提振信心、凝聚人心,把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念,大力弘扬企业家精神,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

习近平

2023年10月24日
(新华社北京10月24日电)



10月24日,中华全国工商业联合会成立70周年庆祝大会在北京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。新华社记者 燕雁 摄

新华社北京10月24日电 在中华全国工商业联合会成立70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向工商联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来,工商联始终坚持党的领导,围绕服务党和国家中心工作,在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,切实担负起新时代新征程赋予的使命任务,在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫,提振信心、凝聚人心,把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,

不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念,大力弘扬企业家精神,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。(贺信全文另发)

全国工商联成立70周年庆祝大会24日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向全国工商联成立70周年发来贺信,肯定了全国工商联作出的重要贡献,阐明了工商联工作的意义、方向、主题、任务,对广大民营经济人士提出殷切希望和明确要求,为做好新时代工商联工作、促进民营经济健康发展提供了根本遵循。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,工商联是党领导的人民团体和群众组织,工商联事业是党和国家事业的重要组成部分。新征程上,工商联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,全面贯彻落实党的二十大精神,牢牢把握新时代新征程党和国家中心任务,坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针,紧紧围绕促进“两个健康”的工作履职尽责,为全面建设社会主义现代化国家凝心聚力、担当作为。要加强思想政治引领,引导广大民营经济人士坚定不移听党话、跟党走,自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,做合格的中国特色社会主义事业建设者。要推动民营经济高质量发展,引导民营企业完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极参与构建新发展格局,坚守主业、做强实业。要引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发展思想,推动民营企业履行社会责任、更好为民造福。要坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,始终保持和增强政治性、先进性、群众性,更好发挥工商联桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部

长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金,中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平,先后代表各民主党派中央、人民团体致贺词。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中,全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦,全国政协副主席王勇出席大会。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙主持大会。

大会对工商联系统先进集体和先进工作者进行了表彰。

会前,王沪宁等领导同志会见了全国工商联领导班子成员,以及受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者等。

唤醒 焕新 焕活

——安徽省政协专题协商加快建设繁荣兴盛的文化强省

本报记者 胡方玉

建设文化强省进一步凝聚共识、贡献智慧。”委员们这样说。

会上,省政协副主席陶仪声作主题发言。她建议要加强顶层设计,把文化建设摆在突出位置,锚定文化强省建设目标,对标

对表先进省(市),科学编制发展规划,研究制定实施意见,谋划实施重大项目、重点项目和专项行动。

秦熙常委认为,要构建“皖字号”文化标识体系,提升安徽文化整体影响力。“要

加强安徽文化整体性研究和区域性挖掘,提炼安徽文化特色因子和精神脉络,加强文化标识系统设计和系统融合,构建立体文化标识体系。”

(下转2版)

继续抓下去,抓出更大成效

——长株潭三市政协共商高质量加速推进一体化发展

本报记者 刘洋

“锚定‘三高四新’美好蓝图,加快推动高质量发展”主题主线。

10月18日,长株潭政协主席联席会议第二次会议在株洲召开,共同探讨“高质量加速推进长株潭一体化发展”。省政协副主

席胡伟林出席会议并提出,要以更强责任感、使命感积极履职,为高质量推进长株潭一体化发展、加快实现“三高四新”美好蓝图贡献政协智慧力量。

此前,长株潭三市政协联合开展了相关

调研。株洲市政协还组织上百名政协委员开展“我为高质量加速推进长株潭一体化发展献计献策大调研”活动,广泛征求各方意见建议。

(下转2版)

委员履职“服务为民”

“这些画作来自天性,不做作、不考究、不世故,浑然天成。在这些画中看到了很多大师晚年画作的影子。”

10月16日下午,在北京市残疾人服务中心汇爱大厦,全国政协委员、中国美术家协会理事舒勇和全国政协委员、文化和旅游部艺术发展中心国家一级美术师刘广一边看着面前的一幅幅画作,一边点评。

让两位委员称赞的,是北京市残疾人服务中心残疾儿童学员们的作品。

这是当日全国政协社会和法制委员会在京开展的委员履职“服务为民”康复助残活动中的一幕。

目前,我国约有8500万残疾人,涉及2.6亿家庭人口,残疾人在工作和生活存在诸多不便,需要付出艰辛的努力和代价,更需要社会的关爱和温暖。

在汇爱大厦高科技助残展区,各种产品让委员们眼前一亮。“手语播报数字人系统让我印象深刻,它能够拓宽聋哑人的沟通方式。”全国政协委员、知乎创始人兼首席执行官周源表示,科技助残是高科技进入民生领域的重要通道,科技的融入也让残疾人对生活有了更多的向往,未来发展空间很大。

康复是残疾人接受教育、参加就业等各项目标的基础条件。在北京市东城区脊髓损伤者“希望之家”,这样暖心而又励志的蜕变正在上演。

“北京冬奥会和冬残奥会的1251束颁奖花束中,有500束是我们做的,出自150多位残疾人朋友之手。”每次介绍,作为“希望之家”的创始人,唐占鑫都颇为自豪。在北京冬奥会和冬残奥会期间,唐占鑫还带领团队编写了残疾人服务知识手册,承担3000多个点位无障碍设施改造的技术辅导工作。

“能圆满完成这个挑战,我们用实际行动证明了,我们是有能力跟商业团队同台比拼的。”唐占鑫说。她透露,希望之家团队还为杭州亚运会中国代表团制作了团服配饰,“当运动员在赛场上为国争光时,我们用另一种方式为这一盛事增光添彩。”

“就业是帮助残疾人提高收入水平、增强自信心和实现自立自强的重要途径。”全国政协委员、中国美协驻会副主席马锋辉挥笔写下“境由心造”四个大字,勉励在场的残疾朋友。

交流过程中,全国政协社会和法制委员会副主任、退役军人事务部副部长钱锋,全国政协委员、民政部副部长张春生和全国政协委员、北京市委统战部副部长杨晋柏还详细询问了残疾朋友目前的困难和需求,并鼓励他们在困境中坚定信心,微笑面对生活。

“残疾人就业环境仍有待改善,残疾人就业服务体系和保障体系不健全是当前残疾人就业面临的重大挑战之一。”委员们表示,构建有利于残疾人的就业环境,推动就业援助工作的落实,是关乎残疾人这一弱势群体切身利益的重要工作。政府必须要构建有利于残疾人就业的制度与法律环境,并推动其落实,从根本上提升残疾人的就业能力和就业意愿。

曾多次参与全国政协完善残疾人社会保障制度等协商议政活动的全国政协委员、北京金台律师事务所主任皮剑龙建议,开展有针对性的残疾人培训和实用技术培训,使残疾人真正掌握1门至2门实用技术,切实提高就业率。

“残疾人事业是播撒人间真情、闪耀人道光辉、体现人性温暖的崇高事业。”全国政协常委、中国残联主席程凯表示,关爱残疾人是全社会的共同责任,给残疾人更多关爱和帮助,不仅是一场暖心之旅,也是建设和谐社会不可缺少的行动。

“挽起袖子加油干,复兴美梦成真。我们康复中心,大家快乐家园……”一名残障人士即兴朗诵一首《西江月·赞我们的家园》,随着激昂的朗诵声响起,现场一次次响起热烈的掌声。



▲在北京市东城区脊髓损伤者希望之家,委员们与基层残疾人代表互动交流,了解就业创业情况。

扎牢保障网 赋能银发族

▶▶▶ 详见12版